

全市农村产权 一年交易鉴证4.8亿元 “真金白银”助力乡村振兴

本报讯(记者刘杰 通讯员杜宁宁)“组织完成农村产权流转交易项目1906宗,流转土地面积23.85万亩,交易鉴证金额4.813亿元,同比增长200%。”这是全市农村产权交易中心去年的成绩单,可喜的是,每一个竞争性交易项目都有溢价,平均溢价率在11%左右,助农增收592.39万元。农村产权交易中心由供销社牵头组织。据市供销社相关负责人介绍,按照“政府主导、市场运作、规范建设、公开交易”的原则,我市不断完善农村产权交易市场建设,实现了县级农村产权交易机构全覆盖、乡镇服务站全覆盖,建设标准化村级服务点5140个,覆盖率92%。交易中心在大力推进承包土地经营权、林权等农村产权进场规范流转交易的基础上,积极落实农村集体资产、农村集体建设项目、农村集体采购项目等农村产权进入交易中心交易。 “要是没有农村产权交易中心,俺们村的虾池可卖不了这么高的价儿。”黄骅张巨河村有集体虾池25块,共2445亩,计划对外承包。这一项目在黄骅农村

在“行走的课堂”中感悟党史伟力 ——孟村开展党史学习教育见闻

本报记者 杨继超

“辛店镇代林小学的农史馆将语文课程、劳动实践课程与党史学习教育结合起来,让孩子们在沉浸式课堂中理论联系实际,真正实现了学习入脑入心。”孟村回族自治县县委宣传部有关负责人说,全县积极挖掘历史资源、红色资源、生活资源,开设各类党史农史馆,以犁、耙、耩、锄头、镰刀、纺车和马灯等逐渐淡出人们视线的农具为依托,并根据群体特点定制学习“菜单”。 党史学习教育开展以来,孟村积极探索“课堂+基地+实践”的模式,深入拓展“行走的党史课堂”。在开设党史农史馆的同时,孟村不断加强和扩大天津南革命纪念馆党史学习教育影响力,充分发挥红色教育基地作用。全县各中小学结合“开学第一课”,通过“看”“学”“感”,深切缅怀革命先烈的英雄

事迹和丰功伟绩,深入拓展“行走的党史课堂”等参与式、体验式、感悟式党史学习教育活动20余次。截至目前,全县各级党组织累计开展系列学教活动60余场次,覆盖党员干部群众及青少年2万余人次。 孟村将推动党史学习教育和解决实际问题相结合,全县各级团组织广泛开展“我为青年办实事”实践活动,组织广大青年参加“青春耀百年、志愿我先行”志愿服务活动,为身边青年办实事、做好事;围绕就业、教育、医疗卫生、社会治理等工作,开展点亮“微心愿”、“关爱儿童成长”、扶贫爱心义卖、巡河护河等志愿服务,切实解决群众急难愁盼的民生实事;开展“我是党员我先行”寸草心志愿服务,党员青年带头走进福利院、敬老院、村(社区),开展心理疏导、家政服务、物资

捐助等志愿服务活动40余场次,服务居民3万余人次。 2021年8月26日,县融媒体中心演播厅,一场面对县住建局的问政活动正在火热录制。20名来自各行各业的人大代表、政协委员代表不断举起手中的“表态牌”,向住建局负责人提问。“从去年6月开始,孟村党史学习教育领导小组办公室积极谋划,并在媒体公开征集问题线索。孟村推出电视问政类节目《我为群众办实事——电视问政面对面》,让政府各职能部门在聚光灯下直面群众质询,现场答复并进行公开承诺。”孟村回族自治县县委宣传部有关

负责人介绍,立足让党史学习教育“实”起来,孟村创新形式开展“学党史、促发展、强担当、办实事、创亮点”擂台赛和“我为群众办实事”问政活动,以各乡镇、县直各单位为单元,展示全县落实10项民生实事项目、本单位工作亮点、人民群众急难愁盼问题的真举措,倒逼“我为群众办实事”活动取得真成果。 “今后我们将持续把党史学习教育成果体现在推动工作落实上,体现在民生实事落地解决上,不断提高广大群众获得感、幸福感、安全感。”孟村回族自治县有关负责人说。

巩固成果 开创新局
——沧州市党史学习教育成效展

沧州成全国“四好农村路” 市域示范创建突出单位 肃宁成“四好农村路”全国示范县

本报讯(记者孙晓卉 通讯员王建芳)日前,交通运输部、财政部、农业农村部、国家乡村振兴局授予全国40个地市“四好农村路”建设市域突出单位称号,沧州榜上有名;全国153个县(市、区)获评“四好农村路”全国示范县,肃宁县名列其中。至此,我市共有2个“四好农村路”全国示范县,13个省级示范县。 近年来,我市以建设“四好农村路”为抓手,以打造标准示范路段为切入点,以构建完善干次相连、高效便捷的农村公路网络为目标,以建管养运协调发展为方向,做到与干线路网建设相结合,与区域经济发展相结合,与新农村建



随着冬奥会火热进行,我市也掀起了冰雪运动热潮。人们纷纷走到户外,体验冰雪运动的乐趣。图为盐山县群众正在凤凰公园体验冰雪运动。 王洪胜 摄

“盼着女儿戴着奖牌早日回家” ——冬残奥会运动员王若母亲的春节故事

本报记者 刘杰

随着冬残奥会临近,在肃宁融媒体中心工作的冬残奥会运动员王若的母亲王素芬成了“红人”,她经常一边工作一边说起女儿的备战故事。3月初冬残奥会将开幕,王若将向越野滑雪、冬季两项(一种将越野滑雪和射击结合起来的运动项目)的奖牌发起冲击,现在她正在甘肃全力备战。王素芬说,王若比赛后最想做和家人一起吃顿火锅鸡,她盼着女儿戴着奖牌早日回家。 王若是肃宁县肃宁镇庄家庄村人。她自幼身患残疾,没有右手。小时候她问妈妈最多的问题就是:“妈妈我的手呢?

我怎么和别人不一样?”每次她妈妈都含着泪说:“孩子,咱在身体上虽然和别人不一样,但通过努力,一定会取得好成绩。”在家人的鼓励和支持下,王若没有自卑、消沉,经肃宁县残联推荐,2017年入选河北省残疾人越野滑雪队,跟着团队辗转秦皇岛、石家庄、哈尔滨等地训练。2018年全国残疾人越野滑雪与冬季两项锦标赛上,王若被评为优秀运动员。2019年全国第十届残运会暨第七届特奥会上,她获得1金3银的好成绩。2020年残奥会越野滑雪亚洲杯比赛中,王若又获得1银1铜的好成绩。

王素芬为女儿骄傲,但她更想念女儿。“王若自从当了运动员,已经五六年没回过家了。”今年春节后,王素芬通过手机微信视频看到如今已经18岁的女儿,满心欢喜。这两天在视频中,王素芬听出了女儿备战比赛的紧张情绪,安慰她把心态调整好,平时怎么练就怎么发挥。“妈,你要为我加油。”“妈妈攥住拳头给你加油。”“如果赛场上报我的名字,你高兴吗?”“高兴,高兴。”……每次和女儿视频聊天,都是王素芬最高兴的时候。王素芬说,她期待着女儿在比赛中能正常发挥,争取取得优异成绩,为家乡增光添彩。

小院里开辟出了一个“葫芦种植园”,作为自己的“资源储备库”。此次为了创作出独具特色的冬奥主题烙画葫芦,他通过网络查阅了大量冬奥新闻和资料,细心挑选了合适的葫芦,用文字、简笔画等形式绘制出了冬奥元素的葫芦烙画。 记者在张树忠的烙画工作室里看到,圆圆的葫芦上,或是惟妙惟肖冬奥会、冬残奥会主题内容的作品,或是逐梦竞技的滑雪运动者、冰壶运动者,或是嬉戏玩耍的小朋友……“希望能够通过自己创作的冬奥元素葫芦烙画,让更多的人了解冬奥会,爱上冰雪运动。”张树忠说。

黄骅农民葫芦上 创作冬奥主题烙画

本报讯(记者张祥欣 通讯员高菁 李冠达)“绘制烙画需要经过润色、烫刻、细描和烘晕等技法……”日前,记者在黄骅市旧城镇草堂村村民张树忠家中看到,他手持电烙笔,手腕轻微移动,伴着缕缕青烟升起,一会儿工夫一片雪花便烙在了葫芦上。“我想用自己手中的电烙笔绘制冬奥主题的葫芦烙画,为冬奥健儿们加油助威。”张树忠说。

张树忠并非专业的烙画艺人,他曾经是一名教师,退休以后,才开始通过手机教学视频学习葫芦烙画,他用一支电烙笔勾勒出形式多样的葫芦烙画。由于爱上了葫芦烙画,张树忠便在自家



在位于市区文化艺术中心广场的冬奥文化广场上,桌上冰壶项目吸引了市民群众参与。 王超 张朝霞 摄

管好电动车的“速度” 需加强销售环节的监管

刘杰 据相关媒体报道,广东省电动自行车商会将在市场监管部门的指导下,对经销商进行信用评级。计划上半年制定评级标准,下半年实施。虽然现在对经销商进行信用评级如何落地尚不可知,但在全社会重视诚信经营的背景下,这不失为一种值得尝试的举措。 长期以来,电动自行车销售市场的规范程度有待提高,销售非标、无3C认证的产品,以及拼装、改装、调速现象时有发生。经销商的违规销售正是非规范的电动自行车流向市场的一个重要“出口”,通过对经销商进行信用评级,有利于倒逼他们合法经营、诚信经营,遏制不良商家的侥幸心理,不做虚假宣传,不误导和欺骗消费者。经销商这个口子守住了,对电动自行车质量和超标等问题的治理,也就有望事半功倍。 经销商直接面向消费者,有些电动车出厂时还是“国标”车,后来被经销商“动了手脚”售出。之前也有通过路面执法倒查经销商的案例,随着整治升级,违法销售的商家都有可能被查

一岁萌娃王子玑冬奥开幕式上“火出圈” 孩子的妈妈是青县人,许多网友喊话:啥时候跟妈妈回青县滑雪?

本报记者 王汝汀

身穿厚棉服,脚踏滑雪板,手套、头盔、护目镜一应俱全,年仅一岁的王子玑放低重心,半蹲下来,在皑皑白雪中独立自由滑行,笑着摔倒,笑着爬起……北京冬奥会开幕式短片

《未来的冠军》中,萌娃王子玑凭借又酷又可爱的滑雪镜头“火出圈”,看着王子玑可爱的样子,有网友直呼:“这简直是冰墩墩本墩!” 受到诸多关注喜爱的王子玑,和沧州也有着不解之缘。原来,王子玑的妈妈范雪吟是青县人,一些沧州的网友在短视频平台看到王子玑的视频,纷纷留言道:“啥时候跟妈妈回青县滑雪?”记者日前电话采访了“宝妈”范雪吟,了解王子玑登上冬奥会开幕式背后的故事。

2021年11月,王子玑跟随爸爸妈妈在张家口崇礼游玩。“当时贝贝(王子玑小名)还不能走,我跟他爸爸准备学习滑雪,就带着她也体验一下。我们把雪板给贝贝拴上,两个脚固定在雪板上,没有想到她自己就站起来了。之后,我们就给她穿戴好雪具,带她去初级道的小缓坡进行了一次尝试,没想到她平衡力保持得很好,整个过程也不害怕。”范雪吟说,她把孩子滑雪的视频拍了下来,并上传到短视频平台。没想到王子玑滑雪的视频一下子火了起来,不少网友被王子玑萌萌的外表和超乎年龄的平衡感“圈粉”,称赞她是“未来的滑雪小能手”。 王子玑滑雪的视频,也得到了导演张艺谋的关注。看到视频后,张艺谋通过工作人员联系到王子玑的父母,邀请王子玑参与短片《未来的冠军》的拍摄。“整个拍摄过程还是挺顺利的。虽然贝贝年纪不大,但配合得很好。”范雪吟说,女儿滑雪的身影能出现在冬奥会开幕式上,是她终生难忘的美好回忆。 不会走路就能滑雪,小小年纪就有很好的平衡感,对于这件事,范雪吟表



示并不是偶然。原来,范雪吟和丈夫王枢喜欢旅行和户外运动,从王子玑两三个月大的时候,他们就经常带着孩子外出。“贝贝能这么快上手一项新的运动,也是源于她有比较好的身体素质。”范雪吟说。 和王子玑一起走红的,还有短片中伴随在萌娃身边的小狗“旺仔”。“旺仔”是王子玑父母在北京居住时收养的一条小狗,王子玑出生后,“旺仔”一直伴随着她的成长。有了“旺仔”的陪伴,王子玑表现得更加勇敢,到了一个陌生的地方,王子玑抱着父母的腿不敢往前走,但看到“旺仔”在前面走的时候,她就会尝试跟在后面往前走。短片的镜头中,一起成长的王子玑和“旺仔”既可爱又温馨。 会不会把王子玑往专业滑雪的方向去培养?提到这个问题,范雪吟表示,孩子目前还太小,等孩子大一些,再去考虑这些事情。她会坚持每年冬季都带着王子玑去滑雪,让她去尝试各种体育运动,培养好的体格、好的性格。



行进沧州 精彩故事
新春走基层